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Was geschieht mit der Planung Grendel–Löwengraben? 
 

Das Stadtparlament hat im Herbst 2008 eine Motion überwiesen, in der verlangt wird, dass 

die Planung für die Umgestaltung der Achse Grendel bis Löwengraben neu angegangen wird. 

In seiner Antwort hat der Stadtrat damals die Arbeitsschritte beschrieben. Danach sollte im 

Januar 2009 die Kick-off-Veranstaltung stattfinden, der B+A im Dezember 2009 vor die Kom-

mission und im Februar 2010 vor das Parlament kommen und das Detailprojekt zwischen 

März und Mai 2010 vorliegen. Geschehen ist das aber nicht. Die CVP-Fraktion bittet den 

Stadtrat deshalb, die folgenden Fragen zu beantworten: 

 

1. Warum ist der in der Antwort auf die Motion aufgeführte Zeitplan bis jetzt nicht einge-

halten worden? 

 

2. Hat die in der Motionsantwort definierte Projektorganisation seit dem Herbst 2008 gear-

beitet? Und in welcher Zusammensetzung?  

 

3. Ist es richtig, dass ein einziges Projekt, der „Lauf der Zeit“, weiterverfolgt worden ist? 

 

4. Wie ist der Stadtrat dabei vorgegangen und zu welchen Ergebnissen ist er gekommen?  

 

5. Wenn er der Meinung sein sollte, dass dieses Projekt nicht verwirklicht werden kann: Wie 

hat er die Initianten in seine Entscheidfindung einbezogen und wie informiert?  

 

6. Warum sind die erwähnten Anspruchsgruppen wie Quartierverein Altstadt, City-

Vereinigung oder IG Löwengraben nie zu einem Kick-off-Meeting eingeladen worden? 

 

7. Wie ist das erweiterte Projektteam einbezogen werden? Und haben die erwähnten Dis-

kussionsforen mit dem ALI-Fonds, den Dienstleistern Gastronomie und Detailhandel, den 

Hauseigentümern und den Anwohnern stattgefunden? 

 

8. Wie sind die erwähnten Anspruchsgruppen über den Planungsprozess informiert wor-

den? 

 

 

 

 
 

Stadt Luzern 
Sekretariat Grosser Stadtrat 
Hirschengraben 17 
6002 Luzern 
Telefon: 041 208 88 76 
Fax: 041 208 88 77 
E-Mail: grstr@stadtluzern.ch 
www.stadtluzern.ch 

 

Interpellation 
Nr. 36  2010/2012 
 

Eingang Stadtkanzlei: 17. März 2010 



 

 

$
X 

Seite 2 

9. Welche nächsten Schritte sieht der Stadtrat, um die Planung weiterhin im Gang zu hal-

ten?  

 

10. Wie sieht der neue Zeitplan aus, um die Motion zu erfüllen? Und wie wird sichergestellt, 

dass er eingehalten wird? 

 

 

 

 

Albert Schwarzenbach  

namens der CVP-Fraktion  


